
令和５年３月３日 

保 護 者 様 

山武市立まつおこども園長 斎藤文恵 

 

令和４年度まつおこども園評価及び自己評価アンケート集計結果について 

保護者の皆様には、まつおこども園評価アンケートにご協力いただきましてありがとうございました。 

2 月に実施いたしました、園評価アンケート及び職員の自己評価アンケートの結果がまとまりましたので

お知らせいたします。 

 

【園評価アンケート】               回収率 ７１．５％（配布数 ９５枚・回収数 ６８枚） 

 項目内容 評価基準  （％） ご意見・その他 

（子どもたちのようすについて） はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答  

１ 子どもは，園に行くことを喜んでいる。 77.9 20.6 1.5 0 0 
〇行きたくない気分の日も

あります。 

２   子どもは，園で好きな友達や先生がいる。                         95.6 2.9 1.5 0 0 

〇家でもよく友達や先生の

名前を聞くようになりま

した。 

〇良くお家で話をしてくれ

ます。 

《園より》○子ども達にとって園が、安心できる場となり、「明日も行きたいな。」「遊ぶのが楽しみだな。」という期待をもって登園でき

ることが出来るよう引き続き取り組んでいきたいと思います。 

（園の教育・保育方針や活動について） はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答 ご意見・その他 

３ 
園は，教育・保育目標の内容や活動をわかりや

すく伝えている。 
91.2 7.4 1.5 0 0  

４ 
園は，保育・教育内容やいろいろな活動・行事

を工夫している。 
94.1 5.9 0 0 0  

５ 
園は，集団生活に必要な約束や決まりごとに

気づかせ，守ろうとする力を育てている。 
88.2 11.8 0 0 0  

《園より》○新型コロナウイルス感染症予防のため、今年度も行事の縮小や延期などを余儀なくされました。今年度は、昨年度の反省と

制限の緩和などを踏まえ、運動会や発表会の観覧席の工夫やパワーポイントでの園生活の上映、写真入り掲示ボードの内容

の充実に努め、保護者の皆様に、園の教育・保育内容をお伝えできるようにして参りました。今後も、行事や活動の意味に

ついて再考し、内容や実施方法について検討し『子ども達にとって大切な経験』が出来るよう努めて参りたいと思います。 

（園児への指導・支援について) はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答  

６ 
保育者は，子どもの性格や長所を把握し，子ど

もを理解し指導・支援している。 
88.2 11.8 0 0 0 

〇よく見てくれ、いつも感心

しています。 

７ 
保育者は，子どもの間違った行動について，適

切に指導している。 
98.5 1.5 0 0 0  

８     
保育者は，基本的生活習慣（着替え,片付け,食

事など）が身に付くよう指導・支援している。 
86.8 10.3 2.9 0 0 

〇トイレトレーニングは、ほ

とんどこども園で教えて

てもらいました。 

９ 
保育者は，子どもの気持ちを聞いたり，相談に

応じたりしている。 
86.8 10.3 2.9 0 0  

《園より》〇子ども一人一人を大切に、気持ちに寄り添ったり、共感したりしながら、保育者との望ましい信頼関係が作れるよう努めて

参りたいと思います。また、基本的生活習慣については、家庭との連携を図らせていただきながら、個々に応じた援助を行

い、身に着けることが出来るようにしていきたいと思います。 

 

 



 

 

 

 

 

（環境作り・安全について） はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答  

１０ 
園では，園児が遊びをとおして学ぶ環境にな

っている。 
95.6 4.4 0 0 0  

１１ 
園は，きれいな環境を保つよう（除草,樹木の

手入れ,清掃）に取り組んでいる。 
98.5 1.5 0 0 0  

１２ 
園は，遊具や保育室内などの安全点検を行い,

事故防止に努めている。 
94.1 5.9 0 0 0  

１３ 
園では,衛生環境に気を配り清潔に保たれてい

る。 
97.1 2.9 0 0 0 

〇床に落ちた食べ物を洗って

食べるって本当か？本当なら

ば、やめさせて欲しい。 

《園より》○子ども達が安心して遊べるよう点検簿による遊具の点検は週 1 回、施設の点検は月 1 回、その他にも随時安全点検を行い 

      事故防止に努めています。また、保育室内の環境（床・テーブル・椅子・ドア・玩具等）は毎日、トイレ消毒は、必要に 

      応じて一日１回以上行い、感染予防対策を徹底しています。床に落ちた食べ物を、洗って食べさせることはありませんが、 

      そのように感じてしまったお子さんがいたことを受け止め、職員間で共有し、楽しい給食の時間を子ども達に提供できるよ 

      うにしていきたいと思います。 

（保護者・地域との連携について） はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答  

１４ 

園は，子どもたちの様子を状況に応じて家庭

に連絡したり，子育て情報を提供したりして

いる。 

92.6 5.9 1.5 0 0  

１５ 
園は，近くの園や学校・地域の人々との交流

等，ふれあいを大切にしている。 
70.6 26.4 1.5 0 1.5 〇コロナの為未記入 

  はい 
時々 

している 

あまり 

していない 
いいえ 無回答 

 

１６ 
家庭では，保育参観や園の行事に参加してい

る。 
95.6 4.4 0 0 0  

１７ 
家庭では，子どものために園の奉仕作業等,環

境整備に参加・協力している。 
86.8 13.2 0 0 0  

  なってもよい 内容による できない 無回答 
 

１８ ＰＴＡまたは保護者会の役員になってもよい。 14.7 51.5 33.8 0  

 
 

はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答 

 

１９ 
園では，園児が外国人講師と一緒に英語に親

しむ活動を行っている。 
94.1 2.9 0 1.5 1.5  

２０ 
園はクラスだよりやボード、連絡帳等を通じ

て、子どもの様子を伝えている。 
97.1 2.9 0 0 0  

２１ 
園では、感染対策を講じ、園生活や行事等が

進められるよう工夫している。 
94.1 5.9 0 0 0  

《園より》◯今年度も、新型コロナウイルス感染症予防の観点から、学校や地域の方々との交流が縮小を余儀なくされてしまいました。し

かし、誕生会にはボランティアによる読み聞かせや小学校 1 年生と 5 歳児との交流会など少ないながらも感染対策をしなが

ら行うことが出来ました。また、中学 3 年生が家庭科の授業で子ども達におもちゃを作ってくれ、メッセージＤＶＤととも

に届けてくれました。新型コロナウイルスの動向やガイドライン等の改正を踏まえ、地域の皆様のお力添えをいただきなが

ら、子ども達の活動の幅を広げていきたいと思います。 



＜山武市内こども園・幼稚園共通アンケート＞ 
（１）あなたは，配偶者・その他の親族以外で子育てを相談できる方がいますか。(複数回答可)         （人） 

１ 近所の人、地域の知人・友人 ４４ ８ 民生児童委員・主任児童委員 ２ 

２ 職場の人 ３０ ９ 保健推進員 １ 

３ こども園、幼稚園、学校の保護者の仲間 ３９ １０ 家庭教育相談員 ２ 

４ 子育てサークルの仲間 １ １１ 民間の電話相談 ０ 

５ 保育士、幼稚園の先生、学校の先生 ２１ １２ その他 １ 

６ 医師、保健師、看護師、栄養士、歯科衛生士 ７ １３ いない ２ 

７ 家庭児童相談員 ３  

 

                                                      

（２）保育サービスを利用して，どのように感じますか。 現在，在園する園でお答えください。      （％）                          

 項目内容 満足 
ほぼ 

満足 

やや 

不満 
不満 無回答  

１ 行事 73.5 20.6 4.4 0 1.5 

〇年長の親子遠足をやって欲しい。 

〇全学年で行事をやって欲しい。 

〇全員で集まることが難しい場合は

体育館でやって欲しい。 

〇現状仕方がないが、どこかに行け

たら良い。 

２ 食事・おやつ 88.2 10.3 ０ 0 1.5  

３ 病気やけがの対応 77.9 16.2 4.4 0 1.5 
〇感染症の情報をボード等で教えて

欲しい。 

４ 保護者への情報伝達 79.4 14.7 4.4 0 1.5 〇謝りすぎだと思います。 

５ 悩み事などの相談対応 79.4 16.2 2.9 0 1.5  

６ 保護者の要望・意見への対応 72.0 22.1 4.4 0 1.5  

７ さくら連絡網（園からのメール配信について） 86.7 11.8 0 0 1.5 〇もっと活用して欲しい。 

 

（３）子育てについてお答えください。                                （％）                          

 項目内容 はい 
少し 

そう思う 

あまりそう

おもわない 
いいえ 無回答 

１ あなたは、山武市で今後も子育てしていきたいですか。 73.5 23.5 1.5 1.5 0 

２ あなたは、子育てが幸せ、楽しいと思いますか。 75.0 25.0 ０ 0 0 

３ あなたはお子さんに対して、育てにくさを感じていますか。 13.2 10.3 26.5 50.0 0 

    

 ★今年度も園行事や教育・保育活動等において保護者の皆様にはたくさんのご理解とご協力をいただきあり 

  がとうございました。アンケートの結果やご意見を参考にさせていただき、来年度に役立てて参りたいと思

います。 


